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La méthodologie 
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Méthodologie 
 

 
 
 
 
 
Ce document présente les résultats d’une étude réalisée par l’Ifop. Elle respecte 
fidèlement les principes scientifiques et déontologiques de l’enquête par sondage. Les 
enseignements qu’elle indique reflètent un état de l’opinion à l’instant de sa 
réalisation et non pas une prédiction.  
 
Aucune publication totale ou partielle ne peut être faite sans l’accord exprès de l’Ifop. 
 
 
 

 
 

Etude réalisée par l'Ifop pour : Acteurs Publics  

Echantillon  Echantillon de 954 personnes, représentatif 
de la population française âgée de 18 ans et 
plus.  
 
La représentativité de l’échantillon a été 
assurée par la méthode des quotas (sexe, 
âge, profession du chef de ménage) après 
stratification par région et catégorie 
d’agglomération.  

Mode de recueil Les interviews ont eu lieu par téléphone au 
domicile des personnes interrogées. 

Date de terrain Du 31 mars au 2 avril 2007  
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Les principaux enseignements de l’étude 
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1. Une adhésion contrastée à la perspective d’une ouverture politique du prochain 

gouvernement.  
 
La dernière enquête Ifop / Acteurs Publics réalisée avant le premier tour du scrutin 
présidentiel s’est intéressée à une des principales conséquences de l’après 6 mai 2007, à 
savoir la constitution d’un nouveau gouvernement une fois le Premier ministre désigné par le 
ou la successeur de Jacques Chirac. S’agissant de ce gouvernement dont la pérennité devra 
être confirmée par les élections législatives de juin, les Français interrogés expriment des 
attentes claires que ce soit sur sa composition « démographique » ou sa nature politique.  
 
Interrogés en premier lieu sur la composition partisane de ce prochain gouvernement, les 
interviewés, à une courte majorité (54%), manifestent leur préférence pour une équipe 
gouvernementale ouverte à des personnalités politiques n’ayant pas soutenu dès le premier 
tour le président de la République nouvellement élu. A contrario de cette ouverture allant à 
l’encontre de la pratique politique de la Cinquième République, une minorité non négligeable 
de Français (45%) souhaite que le chef de l’Etat gouverne uniquement avec les hommes et les 
femmes lui ayant apporté son soutien avant le vote du 22 avril. 
 
Cette courte préférence pour une ouverture politique du prochain gouvernement – thématique 
ardemment défendue pendant la campagne électorale par François Bayrou – varie 
sensiblement d’une catégorie de la population à une autre et plus particulièrement selon l’âge 
des personnes interrogées, leur catégorie socioprofessionnelle et leur positionnement 
politique. Ainsi, on est frappé de constater que le souhait d’un gouvernement comprenant des 
personnalités politiques n’ayant pas soutenu le nouveau Président dès le premier tour atteint 
ses scores les plus élevés aux deux extrêmes du spectre générationnel (personnes âgées de 18 
à 24 ans  et de plus de 65 ans : 61%). En revanche, les classes d’âge intermédiaires 
apparaissent beaucoup plus nuancées voire optent à une courte majorité pour une équipe 
gouvernementale circonscrite aux seuls soutiens politiques du nouvel élu (25-34 ans : 54%). 
De plus, la préférence pour un gouvernement d’ouverture obtient ses meilleurs résultats parmi 
des catégories sociales spécifiques : les cadres et les professions libérales (72% contre 28% 
d’avis contraire), les employés et les retraités (57% chacun). 
 
L’analyse des résultats selon la préférence partisane exprimée par les personnes interrogées 
apporte également un éclairage intéressant et met en lumières les cultures de gouvernement 
différentes d’une formation politique à une autre. Plus précisément, les partisans d’une 
ouverture politique au niveau gouvernemental s’avèrent majoritaires au sein de quatre 
familles politiques. A gauche, il s’agit des formations politiques de l’ancienne gauche 
plurielle (Verts : 74% ; Parti communiste : 59% ; Parti socialiste : 54%). 
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A droite, seuls les interviewés se déclarant proche de l’UDF prônent également une équipe 
gouvernementale de ce type (65% contre 32% d’avis contraire) et valident de facto le 
positionnement adopté par François Bayrou tout au long de la campagne présidentielle. 
 
A l’inverse, les opposants à toute ouverture politique de la prochain équipe gouvernementale 
apparaissent majoritaires au Front National et parmi les sympathisants de l’extrême gauche 
(52% chacun). De même, elle est rejetée par 55% des sympathisants de l’UMP, malgré la 
promesse de Nicolas Sarkozy faite à plusieurs reprises au cours de la campagne électorale de 
pratiquer l’ouverture politique s’il était élu. 
 
 

2. Une parité hommes-femmes massivement approuvée. 
 

Le combat pour la parité hommes-femmes dans les instances politiques, qu’elles soient 
électives et/ou exécutives, a connu certaines avancées suite à la révision constitutionnelle du 8 
juillet 1999 inscrivant dans la Constitution « l’égal accès des femmes et des hommes aux 
mandats électoraux et aux fonctions électives ». Les effets de cette réforme, complétée par la 
loi du 6 juin 2000 sur la parité en politique, restent toutefois limités. Si elle a permis, par 
exemple, de faire élire davantage de femmes dans les conseils municipaux (47,5 % des 
conseillers dans les communes de plus de 3 500 habitants en 2001), l’accès à des fonctions 
exécutives reste modeste (seulement 6,6 % des maires des communes de plus de 3 500 
habitants en 2001). 

 
A défaut d’être pleinement entrée dans les mœurs et pratiques politiques, la parité hommes-
femmes apparaît massivement acceptée par les Français en âge de voter. Ainsi, interrogés sur 
la composition du prochain gouvernement nommé par le président de la République qui sera 
élu le 6 mai 2007, 86% des Français déclarent souhaiter « tout à fait » (48%) ou « plutôt » 
(38%) que la nouvelle équipe gouvernementale compte autant d’hommes que de femmes. 
 
Il convient de noter que les hommes et les femmes expriment dans des proportions 
équivalentes (respectivement 84% et 88%) le souhait que cette règle non écrite pour l’exécutif 
national soit respectée. De plus, l’adhésion à cette stricte parité au sein du futur gouvernement 
atteint un niveau fréquemment supérieur à 80% quelles que soient les caractéristiques socio-
démographiques, professionnelles et politiques des interviewés. 
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Relevons toutefois que le pourcentage de personnes interrogées souhaitant « tout à fait » un 
gouvernement comptant autant d’hommes que de femmes peut varier sensiblement d’un 
segment de la population à un autre. Ainsi, il s’élève à 61% chez les ouvriers contre 30% chez 
les cadres et professions libérales, ceci pouvant notamment s’expliquer par la primauté 
accordée par ces derniers à la compétence des personnes occupant un poste gouvernemental, 
quel que soit leur sexe. De même, il convient de souligner un léger clivage politique opposant 
les sympathisants de gauche à ceux de droite : 53% des premiers se montrent « tout à fait » 
favorables à un gouvernement paritaire contre 43% des seconds (dont 37% à l’UMP). 
 

3. Dominique Strauss-Kahn : Premier ministre attendu ? 
 
Enfin, invitées à évaluer la capacité de diverses personnalités politiques et de la société civile 
à endosser la fonction de Premier ministre, les personnes interrogées expriment à leur égard 
des jugements empreints d’une certaine sévérité. 
 
En effet, parmi les personnalités testées, seul Dominique Strauss Kahn bénéficie d’une 
légitimité majoritaire : 54% des interviewés considèrent que le candidat malheureux à la 
primaire socialiste ferait un bon chef de gouvernement. Dans le détail, cette crédibilité est 
plus forte au sein des catégories d’âges intermédiaires (35-64 ans), parmi les professions 
libérales, les cadres supérieurs et les professions intermédiaires et dans l’agglomération 
parisienne. En revanche, à l’instar de sa structure traditionnelle de popularité, Dominique 
Strauss Kahn pâtit d’un déficit de légitimité dans les catégories populaires : moins d’un 
ouvrier et d’un employé sur deux (respectivement 42% et 47%) estiment qu’il ferait un bon 
Premier ministre. C’est toutefois l’examen des réponses par familles politiques qui permet 
d’expliquer cette prime en faveur de l’ancien Ministre de l’Economie et des Finances. En 
effet, celui-ci bénéficie d’opinions positives majoritaires parmi les sympathisants socialistes 
(73%) mais également chez les proches de l’UDF (63% contre 43% à l’UMP), sans doute 
séduits par le positionnement social- démocrate clairement affiché par DSK pendant la 
campagne pour les primaires socialistes, ce qui ferait de lui une des personnalités idoines d’un 
gouvernement de rassemblement gauche-droite appelé de ses vœux par le candidat Bayrou. 
 
Viennent ensuite dans ce classement virtuel de la capacité à occuper la fonction de chef de 
gouvernement Jean-Louis Borloo (49%) et Bernard Kouchner (48%). Ceux-ci ne parviennent 
cependant pas à recueillir un soutien majoritaire des personnes interrogées. L’un comme 
l’autre enregistrent des scores particulièrement faibles chez les moins de 25 ans et subissent 
un net clivage partisan, en dépit de leurs personnalités plutôt atypiques dans le champ 
politique. Ainsi, Jean-Louis Borloo obtient 67% d’opinions positives parmi les sympathisants 
UMP mais seulement 39% chez les proches du Parti Socialiste. Bernard Kouchner bénéficie 
du soutien de 58% de sympathisants socialistes contre 37% à l’UMP. Notons toutefois pour 
chacune de ces personnalités des a priori positifs majoritaires chez les proches de l’UDF. 
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Si l’on se place maintenant dans l’hypothèse d’une victoire le 6 mai prochain du candidat 
Nicolas Sarkozy, on observe que Michèle Alliot-Marie apparaît nettement plus crédible pour 
s’installer à l’Hôtel Matignon que François Fillon, « premier ministrable » potentiel. 42% des 
interviewés considèrent en effet que la Ministre de la Défense ferait un bon Premier ministre 
alors qu’ils ne sont que 26% à exprimer un tel jugement en faveur de François Fillon. Celui-ci 
ne réduit que partiellement cet écart chez les sympathisants de l’UMP (57% pour Michèle 
Alliot-Marie contre 46% pour l’ancien Ministre de l’Emploi puis de l’Education du 
gouvernement Raffarin). 
                      
Les autres personnalités testées recueillent des scores nettement plus faibles qui augurent 
d’une moindre crédibilité dans l’opinion pour endosser la fonction de Premier ministre.  
Derrière Bertrand Delanoë qui pour deux tiers des interviewés ne ferait pas un bon chef de 
gouvernement, l’hypothèse Nicolas Hulot est réfutée par près des trois quarts des personnes 
interrogées. Tout se passe comme si la légitimité de ce dernier restait cantonné à la seule 
défense de l’environnement. 
Enfin, sans doute faute d’une notoriété suffisante dans l’opinion, Corinne Lepage ralliée à 
François Bayrou, et Jean-Louis Bianco, proche de la candidate, socialiste obtiennent des 
scores très minoritaires (19% et 13%). 
 
Il n’en reste pas moins que ce classement idéal des locataires potentiels de Matignon conserve 
toute sa virtualité, dans l’attente du résultat de l’élection présidentielle et des dynamiques 
partisanes qui en seront issues. 
 
 
Frédéric Dabi – Yves-Marie Cann 
Département d’Opinion Publique de l’Ifop 
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Les résultats de l’étude 
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Le préférence concernant la composition 
 du prochain gouvernement  

 
 
 
 
 
Question : En pensant au prochain président de la République qui sera élu le 6 

mai, de laquelle des phrases suivantes vous sentez-vous le plus 
proche ? 

 
 
 
 
 

 
Préférence partisane Ensemble 

des 
Français PS UDF UMP 

 

(%) (%) (%) (%) 

• Le Président de la République doit nommer un 
gouvernement comprenant des personnalités qui ne 
l’ont pas soutenu dès le premier tour ......................... 54 54 65 44 

• Le président de la République doit uniquement 
gouverner avec des personnalités politiques qui 
l’ont soutenu dès le premier tour de l’élection .......... 45 46 32 55 

 -  Ne se prononcent pas ....................................... 1 - 3 1 

 TOTAL...................................................................... 100 100 100 100 
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Le préférence concernant la composition du prochain gouvernement  
 Le Président de la 

République doit 
nommer un 

gouvernement 
comprenant des 
personnalités qui 

ne l’ont pas 
soutenu dès le 
premier tour 

Le président de la 
République  

doit uniquement 
gouverner avec des 

personnalités 
politiques qui l’ont 

soutenu dès le 
premier tour de 

l’élection 

Nsp 
 
 
 
 

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE    54 45 1 
SEXE       
   Homme ......................................................................................................... 54 44 2 
   Femme .......................................................................................................... 54 45 1 
AGE DE L’INTERVIEWE       
Moins de 35 ans    52 47 1 
   18 à 24 ans .................................................................................................... 61 37 2 
   25 à 34 ans .................................................................................................... 46 54 - 
35 ans et plus    55 44 1 
   35 à 49 ans .................................................................................................... 49 48 3 
   50 à 64 ans .................................................................................................... 57 43 - 
   65 ans et plus ................................................................................................ 61 38 1 
PROFESSION DU CHEF DE FAMILLE       
   Artisan, commerçant, chefs d’entreprise ....................................................... 49 51 - 
   Cadre supérieur, profession libérale .............................................................. 72 28 - 
   Profession intermédiaire ............................................................................... 47 48 5 
   Employé ........................................................................................................ 57 43 - 
   Ouvrier .......................................................................................................... 49 51 - 
   Retraité .......................................................................................................... 57 43 - 
   Inactif (*) ...................................................................................................... 40 48 12 
CATEGORIE D’AGGLOMERATION       
   Communes rurales ........................................................................................ 48 52 - 
   Communes urbaines de province .................................................................. 55 43 2 
   Agglomération parisienne ............................................................................. 60 40 - 
PROXIMITE POLITIQUE       
Total gauche    56 42 2 
   - Extrême gauche (*) ..................................................................................... 36 52 12 
   - Parti Communiste (*) .................................................................................. 59 41 - 
   - Parti Socialiste ............................................................................................ 54 46 - 
   - Les Verts .................................................................................................... 74 26 - 
Total droite    51 48 1 
   Sous total UDF / UMP .................................................................................. 52 47 1 
   - UDF ............................................................................................................ 65 32 3 
   - UMP ........................................................................................................... 44 55 1 
   FN / MNR ..................................................................................................... 48 52 - 
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2002       
   Lionel JOSPIN .............................................................................................. 47 53 - 
   François BAYROU (*) ................................................................................. 67 33 - 
   Jacques CHIRAC .......................................................................................... 45 54 1 
   Jean-Marie LE PEN ...................................................................................... 41 58 1 
VOTE AU REFERENDUM 2005       
   Oui de gauche ............................................................................................... 56 44 - 
   Oui de droite ................................................................................................. 50 49 1 
   Non de gauche .............................................................................................. 58 38 4 
   Non de droite ................................................................................................ 53 46 1 

(*) Effectifs inférieurs à 50 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Le souhait d’un gouvernement respectant 
 la parité hommes-femmes  

 
 
 
 
 
Question : Et à propos du prochain gouvernement, souhaitez-vous qu’il respecte 

la parité hommes-femmes en comptant autant d’hommes que de 
femmes ? 

 
 
 
 
 

 
 Ensemble 

(%) 

TOTAL Oui ......................................................................................... 86 

• Oui, tout à fait ................................................................................... 48 

• Oui, plutôt ......................................................................................... 38 

TOTAL Non ........................................................................................ 14 

• Non, plutôt pas ................................................................................. 10 

• Non, pas du tout ................................................................................ 4 

 -  Ne se prononcent pas ............................................................... - 

 TOTAL.............................................................................................. 100 
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Le souhait d’un gouvernement respectant la parité hommes-femmes  
 TOTAL 

Oui 
 

Oui, tout 
à fait 

Oui, 
plutôt 

TOTAL 
Non 

 

Non, 
plutôt pas 

Non, pas 
du tout 

Nsp 
 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE    86 48 38 14 10 4 - 
SEXE           
   Homme ........................................................ 84 48 36 16 10 6 - 
   Femme ......................................................... 88 47 41 12 9 3 - 
AGE DE L’INTERVIEWE           
Moins de 35 ans    88 41 47 12 10 2 - 
   18 à 24 ans ................................................... 89 41 48 11 7 4 - 
   25 à 34 ans ................................................... 87 41 46 13 12 1 - 
35 ans et plus    85 50 35 15 10 5 - 
   35 à 49 ans ................................................... 86 48 38 14 9 5 - 
   50 à 64 ans ................................................... 87 51 36 13 12 1 - 
   65 ans et plus ............................................... 82 51 31 17 8 9 1 
PROFESSION DU CHEF DE FAMILLE 
          
   Artisan, commerçant, chefs d’entreprise ...... 94 48 46 6 4 2 - 
   Cadre supérieur, profession libérale ............. 79 30 49 21 13 8 - 
   Profession intermédiaire .............................. 82 35 47 18 14 4 - 
   Employé ....................................................... 92 53 39 8 6 2 - 
   Ouvrier ......................................................... 93 61 32 7 6 1 - 
   Retraité ......................................................... 82 51 31 17 11 6 1 
   Inactif (*) ..................................................... 81 42 39 19 17 2 - 
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  
         
   Communes rurales ....................................... 91 47 44 9 7 2 - 
   Communes urbaines de province ................. 85 47 38 15 10 5 - 
   Agglomération parisienne ............................ 83 50 33 16 11 5 1 
PROXIMITE POLITIQUE           
Total gauche    92 53 39 8 5 3 - 
   - Extrême gauche (*) .................................... 90 57 33 10 8 2 - 
   - Parti Communiste (*) ................................. 94 60 34 1 1 - 5 
   - Parti Socialiste ........................................... 90 49 41 10 6 4 - 
   - Les Verts ................................................... 97 56 41 3 2 1 - 
Total droite    81 43 38 19 14 5 - 
   Sous total UDF / UMP ................................. 81 39 42 19 14 5 - 
   - UDF ........................................................... 84 42 42 16 10 6 - 
   - UMP .......................................................... 79 37 42 21 17 4 - 
   FN / MNR .................................................... 82 60 22 18 11 7 - 
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2002  
         
   Lionel JOSPIN ............................................. 92 48 44 8 5 3 - 
   François BAYROU (*) ................................ 80 45 35 20 17 3 - 
   Jacques CHIRAC ......................................... 86 41 45 14 10 4 - 
   Jean-Marie LE PEN ..................................... 77 55 22 23 18 5 - 
VOTE AU REFERENDUM 2005  
         
   Oui de gauche .............................................. 94 57 37 6 5 1 - 
   Oui de droite ................................................ 81 37 44 19 15 4 - 
   Non de gauche ............................................. 92 51 41 7 6 1 1 
   Non de droite ............................................... 82 50 32 18 10 8 - 

(*) Effectifs inférieurs à 50 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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La capacité de différentes personnalités politiques 
 à exercer la fonction de Premier ministre  

 
 
 
 
 
Question : Pour chacune des personnalités suivantes, pensez-vous qu’elle ferait 

un bon Premier ministre ? 
 
 
 

Récapitulatif : « Oui » 
 

 
 Ensemble 

des Français 
Sympathisants 

de gauche 
Sympathisants 

de droite 

 (%) (%) (%) 

• Dominique Strauss-Kahn ................................... 54 65 45 

• Jean-Louis Borloo ............................................. 49 41 57 

• Bernard Kouchner ............................................. 48 56 41 

• Michèle Alliot-Marie ......................................... 42 36 48 

• Bertrand Delanoë ............................................... 33 49 19 

• Nicolas Hulot ..................................................... 27 34 20 

• François Fillon ................................................... 26 16 36 

• Corinne Lepage ................................................. 19 27 11 

• Jean-Louis Bianco ............................................. 13 18 10 
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La capacité de différentes personnalités politiques 
 à exercer la fonction de Premier ministre  

 
 
 
 
 
Question : Pour chacune des personnalités suivantes, pensez-vous qu’elle ferait 

un bon Premier ministre ? 
 
 
 
 
 

 
 Oui Non Ne connaît 

pas 
(réponse non 

suggérée) 

Nsp TOTAL 

 (%) (%) (%) (%) (%) 

• Dominique Strauss-Kahn ................................. 54 45 1 - 100 

• Jean-Louis Borloo ........................................... 49 49 2 - 100 

• Bernard Kouchner ........................................... 48 52 - - 100 

• Michèle Alliot-Marie ....................................... 42 57 1 - 100 

• Bertrand Delanoë ............................................. 33 67 - - 100 

• Nicolas Hulot ................................................... 27 73 - - 100 

• François Fillon ................................................. 26 70 4 - 100 

• Corinne Lepage ............................................... 19 76 5 - 100 

• Jean-Louis Bianco ........................................... 13 72 14 1 100 
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La capacité de différentes personnalités politiques à exercer 
 la fonction de Premier ministre :  

Dominique Strauss-Kahn  
 Oui Non Ne connaît 

pas 
Nsp 

 (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE    54 45 1 - 
SEXE        
   Homme ........................................................................................... 60 40 - - 
   Femme ............................................................................................ 49 48 3 - 
AGE DE L’INTERVIEWE        
Moins de 35 ans    46 52 2 - 
   18 à 24 ans ...................................................................................... 41 56 2 1 
   25 à 34 ans ...................................................................................... 49 50 1 - 
35 ans et plus    58 41 1 - 
   35 à 49 ans ...................................................................................... 60 37 3 - 
   50 à 64 ans ...................................................................................... 58 42 - - 
   65 ans et plus .................................................................................. 54 45 - 1 
PROFESSION DU CHEF DE FAMILLE        
   Artisan, commerçant, chefs d’entreprise ......................................... 42 43 15 - 
   Cadre supérieur, profession libérale ................................................ 73 25 1 1 
   Profession intermédiaire ................................................................. 63 36 1 - 
   Employé .......................................................................................... 42 57 1 - 
   Ouvrier ............................................................................................ 47 52 1 - 
   Retraité ............................................................................................ 53 46 - 1 
   Inactif (*) ........................................................................................ 59 41 - - 
CATEGORIE D’AGGLOMERATION        
   Communes rurales .......................................................................... 53 46 1 - 
   Communes urbaines de province .................................................... 52 46 2 - 
   Agglomération parisienne ............................................................... 63 36 - 1 
PROXIMITE POLITIQUE        
Total gauche    65 32 3 - 
   - Extrême gauche (*) ....................................................................... 58 42 - - 
   - Parti Communiste (*) .................................................................... 45 55 - - 
   - Parti Socialiste .............................................................................. 73 23 4 - 
   - Les Verts ...................................................................................... 55 43 2 - 
Total droite    45 55 - - 
   Sous total UDF / UMP .................................................................... 51 49 - - 
   - UDF .............................................................................................. 63 37 - - 
   - UMP ............................................................................................. 43 56 - 1 
   FN / MNR ....................................................................................... 18 82 - - 
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2002        
   Lionel JOSPIN ................................................................................ 73 25 1 1 
   François BAYROU (*) ................................................................... 65 35 - - 
   Jacques CHIRAC ............................................................................ 46 54 - - 
   Jean-Marie LE PEN ........................................................................ 26 73 1 - 
VOTE AU REFERENDUM 2005        
   Oui de gauche ................................................................................. 69 24 7 - 
   Oui de droite ................................................................................... 58 41 - 1 
   Non de gauche ................................................................................ 71 28 1 - 
   Non de droite .................................................................................. 41 59 - - 

(*) Effectifs inférieurs à 50 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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La capacité de différentes personnalités politiques à exercer 
 la fonction de Premier ministre : 

Jean-Louis Borloo  
 Oui Non Ne connaît 

pas 
Nsp 

 (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE    49 49 2 - 
SEXE        
   Homme ........................................................................................... 53 45 1 1 
   Femme ............................................................................................ 45 53 2 - 
AGE DE L’INTERVIEWE        
Moins de 35 ans    42 55 3 - 
   18 à 24 ans ...................................................................................... 34 63 3 - 
   25 à 34 ans ...................................................................................... 48 49 3 - 
35 ans et plus    52 47 1 - 
   35 à 49 ans ...................................................................................... 51 47 2 - 
   50 à 64 ans ...................................................................................... 43 57 - - 
   65 ans et plus .................................................................................. 64 34 1 1 
PROFESSION DU CHEF DE FAMILLE        
   Artisan, commerçant, chefs d’entreprise ......................................... 56 44 - - 
   Cadre supérieur, profession libérale ................................................ 50 48 2 - 
   Profession intermédiaire ................................................................. 46 53 1 - 
   Employé .......................................................................................... 40 59 1 - 
   Ouvrier ............................................................................................ 41 55 4 - 
   Retraité ............................................................................................ 55 43 1 1 
   Inactif (*) ........................................................................................ 53 47 - - 
CATEGORIE D’AGGLOMERATION        
   Communes rurales .......................................................................... 52 47 1 - 
   Communes urbaines de province .................................................... 47 51 2 - 
   Agglomération parisienne ............................................................... 52 47 1 - 
PROXIMITE POLITIQUE        
Total gauche    41 58 1 - 
   - Extrême gauche (*) ....................................................................... 50 47 3 - 
   - Parti Communiste (*) .................................................................... 25 75 - - 
   - Parti Socialiste .............................................................................. 39 60 1 - 
   - Les Verts ...................................................................................... 49 50 1 - 
Total droite    57 40 2 1 
   Sous total UDF / UMP .................................................................... 66 32 1 1 
   - UDF .............................................................................................. 64 35 1 - 
   - UMP ............................................................................................. 67 31 1 1 
   FN / MNR ....................................................................................... 28 69 3 - 
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2002        
   Lionel JOSPIN ................................................................................ 43 57 - - 
   François BAYROU (*) ................................................................... 64 36 - - 
   Jacques CHIRAC ............................................................................ 62 35 1 2 
   Jean-Marie LE PEN ........................................................................ 43 55 2 - 
VOTE AU REFERENDUM 2005        
   Oui de gauche ................................................................................. 51 48 1 - 
   Oui de droite ................................................................................... 72 25 2 1 
   Non de gauche ................................................................................ 41 59 - - 
   Non de droite .................................................................................. 57 43 - - 

(*) Effectifs inférieurs à 50 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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La capacité de différentes personnalités politiques à exercer 
 la fonction de Premier ministre : 

Bernard Kouchner  
 Oui Non Ne connaît 

pas 
Nsp 

 (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE    48 52 - - 
SEXE        
   Homme ........................................................................................... 45 55 - - 
   Femme ............................................................................................ 51 49 - - 
AGE DE L’INTERVIEWE        
Moins de 35 ans    40 58 1 1 
   18 à 24 ans ...................................................................................... 28 70 2 - 
   25 à 34 ans ...................................................................................... 47 51 1 1 
35 ans et plus    51 49 - - 
   35 à 49 ans ...................................................................................... 54 46 - - 
   50 à 64 ans ...................................................................................... 53 46 1 - 
   65 ans et plus .................................................................................. 45 54 - 1 
PROFESSION DU CHEF DE FAMILLE        
   Artisan, commerçant, chefs d’entreprise ......................................... 42 58 - - 
   Cadre supérieur, profession libérale ................................................ 54 42 2 2 
   Profession intermédiaire ................................................................. 41 59 - - 
   Employé .......................................................................................... 49 51 - - 
   Ouvrier ............................................................................................ 45 55 - - 
   Retraité ............................................................................................ 49 50 - 1 
   Inactif (*) ........................................................................................ 54 46 - - 
CATEGORIE D’AGGLOMERATION        
   Communes rurales .......................................................................... 52 48 - - 
   Communes urbaines de province .................................................... 45 54 - 1 
   Agglomération parisienne ............................................................... 52 47 1 - 
PROXIMITE POLITIQUE        
Total gauche    56 43 1 - 
   - Extrême gauche (*) ....................................................................... 61 39 - - 
   - Parti Communiste (*) .................................................................... 43 57 - - 
   - Parti Socialiste .............................................................................. 58 41 1 - 
   - Les Verts ...................................................................................... 53 47 - - 
Total droite    41 58 - 1 
   Sous total UDF / UMP .................................................................... 44 55 - 1 
   - UDF .............................................................................................. 56 43 - 1 
   - UMP ............................................................................................. 37 61 1 1 
   FN / MNR ....................................................................................... 27 73 - - 
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2002        
   Lionel JOSPIN ................................................................................ 62 38 - - 
   François BAYROU (*) ................................................................... 57 43 - - 
   Jacques CHIRAC ............................................................................ 40 60 - - 
   Jean-Marie LE PEN ........................................................................ 29 70 - 1 
VOTE AU REFERENDUM 2005        
   Oui de gauche ................................................................................. 58 40 2 - 
   Oui de droite ................................................................................... 50 49 - 1 
   Non de gauche ................................................................................ 63 37 - - 
   Non de droite .................................................................................. 34 66 - - 

(*) Effectifs inférieurs à 50 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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La capacité de différentes personnalités politiques à exercer 
 la fonction de Premier ministre : 

Michèle Alliot-Marie  
 Oui Non Ne connaît 

pas 
Nsp 

 (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE    42 57 1 - 
SEXE        
   Homme ........................................................................................... 37 62 1 - 
   Femme ............................................................................................ 46 53 1 - 
AGE DE L’INTERVIEWE        
Moins de 35 ans    39 60 1 - 
   18 à 24 ans ...................................................................................... 39 60 1 - 
   25 à 34 ans ...................................................................................... 39 60 1 - 
35 ans et plus    43 57 - - 
   35 à 49 ans ...................................................................................... 35 64 1 - 
   50 à 64 ans ...................................................................................... 46 54 - - 
   65 ans et plus .................................................................................. 50 50 - - 
PROFESSION DU CHEF DE FAMILLE        
   Artisan, commerçant, chefs d’entreprise ......................................... 42 58 - - 
   Cadre supérieur, profession libérale ................................................ 37 62 1 - 
   Profession intermédiaire ................................................................. 42 58 - - 
   Employé .......................................................................................... 34 65 1 - 
   Ouvrier ............................................................................................ 41 57 2 - 
   Retraité ............................................................................................ 46 54 - - 
   Inactif (*) ........................................................................................ 53 47 - - 
CATEGORIE D’AGGLOMERATION        
   Communes rurales .......................................................................... 44 55 1 - 
   Communes urbaines de province .................................................... 41 59 - - 
   Agglomération parisienne ............................................................... 43 56 1 - 
PROXIMITE POLITIQUE        
Total gauche    36 63 1 - 
   - Extrême gauche (*) ....................................................................... 21 79 - - 
   - Parti Communiste (*) .................................................................... 23 77 - - 
   - Parti Socialiste .............................................................................. 39 60 1 - 
   - Les Verts ...................................................................................... 39 59 2 - 
Total droite    48 52 - - 
   Sous total UDF / UMP .................................................................... 52 48 - - 
   - UDF .............................................................................................. 45 55 - - 
   - UMP ............................................................................................. 57 43 - - 
   FN / MNR ....................................................................................... 32 68 - - 
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2002        
   Lionel JOSPIN ................................................................................ 35 64 1 - 
   François BAYROU (*) ................................................................... 57 43 - - 
   Jacques CHIRAC ............................................................................ 63 37 - - 
   Jean-Marie LE PEN ........................................................................ 29 69 2 - 
VOTE AU REFERENDUM 2005        
   Oui de gauche ................................................................................. 40 60 - - 
   Oui de droite ................................................................................... 53 47 - - 
   Non de gauche ................................................................................ 28 71 1 - 
   Non de droite .................................................................................. 48 51 1 - 

(*) Effectifs inférieurs à 50 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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La capacité de différentes personnalités politiques à exercer 
 la fonction de Premier ministre : 

Bertrand Delanoë  
 Oui Non Ne connaît 

pas 
Nsp 

 (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE    33 67 - - 
SEXE        
   Homme ........................................................................................... 35 65 - - 
   Femme ............................................................................................ 32 68 - - 
AGE DE L’INTERVIEWE        
Moins de 35 ans    31 69 - - 
   18 à 24 ans ...................................................................................... 32 67 1 - 
   25 à 34 ans ...................................................................................... 30 70 - - 
35 ans et plus    34 66 - - 
   35 à 49 ans ...................................................................................... 37 62 - 1 
   50 à 64 ans ...................................................................................... 36 64 - - 
   65 ans et plus .................................................................................. 28 72 - - 
PROFESSION DU CHEF DE FAMILLE        
   Artisan, commerçant, chefs d’entreprise ......................................... 16 84 - - 
   Cadre supérieur, profession libérale ................................................ 40 59 1 - 
   Profession intermédiaire ................................................................. 40 60 - - 
   Employé .......................................................................................... 46 52 - 2 
   Ouvrier ............................................................................................ 27 72 1 - 
   Retraité ............................................................................................ 32 68 - - 
   Inactif (*) ........................................................................................ 30 70 - - 
CATEGORIE D’AGGLOMERATION        
   Communes rurales .......................................................................... 34 65 - 1 
   Communes urbaines de province .................................................... 33 66 1 - 
   Agglomération parisienne ............................................................... 31 69 - - 
PROXIMITE POLITIQUE        
Total gauche    49 51 - - 
   - Extrême gauche (*) ....................................................................... 57 41 2 - 
   - Parti Communiste (*) .................................................................... 72 28 - - 
   - Parti Socialiste .............................................................................. 47 53 - - 
   - Les Verts ...................................................................................... 41 59 - - 
Total droite    19 81 - - 
   Sous total UDF / UMP .................................................................... 18 81 1 - 
   - UDF .............................................................................................. 25 74 1 - 
   - UMP ............................................................................................. 14 86 - - 
   FN / MNR ....................................................................................... 21 77 - 2 
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2002        
   Lionel JOSPIN ................................................................................ 53 47 - - 
   François BAYROU (*) ................................................................... 23 77 - - 
   Jacques CHIRAC ............................................................................ 21 79 - - 
   Jean-Marie LE PEN ........................................................................ 16 84 - - 
VOTE AU REFERENDUM 2005        
   Oui de gauche ................................................................................. 50 50 - - 
   Oui de droite ................................................................................... 22 78 - - 
   Non de gauche ................................................................................ 54 46 - - 
   Non de droite .................................................................................. 12 87 - 1 

(*) Effectifs inférieurs à 50 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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La capacité de différentes personnalités politiques à exercer 
 la fonction de Premier ministre : 

Nicolas Hulot  
 Oui Non Ne connaît pas 

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE    27 73 - 
SEXE       
   Homme ......................................................................................................... 22 78 - 
   Femme .......................................................................................................... 32 68 - 
AGE DE L’INTERVIEWE       
Moins de 35 ans    29 71 - 
   18 à 24 ans .................................................................................................... 28 72 - 
   25 à 34 ans .................................................................................................... 30 70 - 
35 ans et plus    26 74 - 
   35 à 49 ans .................................................................................................... 23 77 - 
   50 à 64 ans .................................................................................................... 26 74 - 
   65 ans et plus ................................................................................................ 30 69 1 
PROFESSION DU CHEF DE FAMILLE       
   Artisan, commerçant, chefs d’entreprise ....................................................... 14 86 - 
   Cadre supérieur, profession libérale .............................................................. 13 87 - 
   Profession intermédiaire ............................................................................... 20 80 - 
   Employé ........................................................................................................ 39 61 - 
   Ouvrier .......................................................................................................... 31 69 - 
   Retraité .......................................................................................................... 29 71 - 
   Inactif (*) ...................................................................................................... 35 65 - 
CATEGORIE D’AGGLOMERATION       
   Communes rurales ........................................................................................ 24 76 - 
   Communes urbaines de province .................................................................. 30 70 - 
   Agglomération parisienne ............................................................................. 21 79 - 
PROXIMITE POLITIQUE       
Total gauche    34 66 - 
   - Extrême gauche (*) ..................................................................................... 13 87 - 
   - Parti Communiste (*) .................................................................................. 53 47 - 
   - Parti Socialiste ............................................................................................ 25 75 - 
   - Les Verts .................................................................................................... 60 40 - 
Total droite    20 80 - 
   Sous total UDF / UMP .................................................................................. 15 85 - 
   - UDF ............................................................................................................ 18 82 - 
   - UMP ........................................................................................................... 14 86 - 
   FN / MNR ..................................................................................................... 37 63 - 
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2002       
   Lionel JOSPIN .............................................................................................. 31 69 - 
   François BAYROU (*) ................................................................................. 19 81 - 
   Jacques CHIRAC .......................................................................................... 23 77 - 
   Jean-Marie LE PEN ...................................................................................... 34 66 - 
VOTE AU REFERENDUM 2005       
   Oui de gauche ............................................................................................... 32 68 - 
   Oui de droite ................................................................................................. 12 88 - 
   Non de gauche .............................................................................................. 30 70 - 
   Non de droite ................................................................................................ 28 72 - 

(*) Effectifs inférieurs à 50 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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La capacité de différentes personnalités politiques à exercer 
 la fonction de Premier ministre : 

François Fillon  
 Oui Non Ne connaît 

pas 
Nsp 

 (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE    26 70 4 - 
SEXE        
   Homme ........................................................................................... 28 70 2 - 
   Femme ............................................................................................ 25 70 5 - 
AGE DE L’INTERVIEWE        
Moins de 35 ans    22 76 2 - 
   18 à 24 ans ...................................................................................... 17 82 1 - 
   25 à 34 ans ...................................................................................... 26 71 3 - 
35 ans et plus    28 68 4 - 
   35 à 49 ans ...................................................................................... 25 69 6 - 
   50 à 64 ans ...................................................................................... 21 77 2 - 
   65 ans et plus .................................................................................. 39 56 5 - 
PROFESSION DU CHEF DE FAMILLE        
   Artisan, commerçant, chefs d’entreprise ......................................... 23 62 15 - 
   Cadre supérieur, profession libérale ................................................ 22 74 4 - 
   Profession intermédiaire ................................................................. 19 78 2 1 
   Employé .......................................................................................... 23 72 5 - 
   Ouvrier ............................................................................................ 21 78 1 - 
   Retraité ............................................................................................ 32 65 3 - 
   Inactif (*) ........................................................................................ 31 51 18 - 
CATEGORIE D’AGGLOMERATION        
   Communes rurales .......................................................................... 25 73 2 - 
   Communes urbaines de province .................................................... 26 70 4 - 
   Agglomération parisienne ............................................................... 30 65 5 - 
PROXIMITE POLITIQUE        
Total gauche    16 79 5 - 
   - Extrême gauche (*) ....................................................................... 10 88 2 - 
   - Parti Communiste (*) .................................................................... 5 85 10 - 
   - Parti Socialiste .............................................................................. 15 79 5 1 
   - Les Verts ...................................................................................... 27 70 3 - 
Total droite    36 61 3 - 
   Sous total UDF / UMP .................................................................... 38 59 3 - 
   - UDF .............................................................................................. 26 71 3 - 
   - UMP ............................................................................................. 46 51 3 - 
   FN / MNR ....................................................................................... 28 69 3 - 
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2002        
   Lionel JOSPIN ................................................................................ 18 80 2 - 
   François BAYROU (*) ................................................................... 34 63 3 - 
   Jacques CHIRAC ............................................................................ 44 53 3 - 
   Jean-Marie LE PEN ........................................................................ 33 66 1 - 
VOTE AU REFERENDUM 2005        
   Oui de gauche ................................................................................. 18 75 7 - 
   Oui de droite ................................................................................... 48 50 2 - 
   Non de gauche ................................................................................ 13 84 3 - 
   Non de droite .................................................................................. 31 65 4 - 

(*) Effectifs inférieurs à 50 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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La capacité de différentes personnalités politiques à exercer 
 la fonction de Premier ministre : 

Corinne Lepage  
 Oui Non Ne connaît 

pas 
Nsp 

 (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE    19 76 5 - 
SEXE        
   Homme ........................................................................................... 18 79 3 - 
   Femme ............................................................................................ 20 73 7 - 
AGE DE L’INTERVIEWE        
Moins de 35 ans    19 73 8 - 
   18 à 24 ans ...................................................................................... 14 78 8 - 
   25 à 34 ans ...................................................................................... 22 70 7 1 
35 ans et plus    18 78 4 - 
   35 à 49 ans ...................................................................................... 15 78 7 - 
   50 à 64 ans ...................................................................................... 17 83 - - 
   65 ans et plus .................................................................................. 24 71 5 - 
PROFESSION DU CHEF DE FAMILLE        
   Artisan, commerçant, chefs d’entreprise ......................................... 7 75 18 - 
   Cadre supérieur, profession libérale ................................................ 16 77 6 1 
   Profession intermédiaire ................................................................. 12 84 4 - 
   Employé .......................................................................................... 25 69 6 - 
   Ouvrier ............................................................................................ 21 73 6 - 
   Retraité ............................................................................................ 22 74 4 - 
   Inactif (*) ........................................................................................ 13 87 - - 
CATEGORIE D’AGGLOMERATION        
   Communes rurales .......................................................................... 17 78 5 - 
   Communes urbaines de province .................................................... 20 75 5 - 
   Agglomération parisienne ............................................................... 18 75 6 1 
PROXIMITE POLITIQUE        
Total gauche    27 67 6 - 
   - Extrême gauche (*) ....................................................................... 27 71 2 - 
   - Parti Communiste (*) .................................................................... 31 64 5 - 
   - Parti Socialiste .............................................................................. 22 69 9 - 
   - Les Verts ...................................................................................... 39 60 1 - 
Total droite    11 85 4 - 
   Sous total UDF / UMP .................................................................... 8 88 4 - 
   - UDF .............................................................................................. 9 86 5 - 
   - UMP ............................................................................................. 8 87 4 1 
   FN / MNR ....................................................................................... 19 79 2 - 
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2002        
   Lionel JOSPIN ................................................................................ 19 77 4 - 
   François BAYROU (*) ................................................................... 13 80 7 - 
   Jacques CHIRAC ............................................................................ 14 85 1 - 
   Jean-Marie LE PEN ........................................................................ 20 78 2 - 
VOTE AU REFERENDUM 2005        
   Oui de gauche ................................................................................. 27 62 11 - 
   Oui de droite ................................................................................... 8 89 3 - 
   Non de gauche ................................................................................ 30 68 2 - 
   Non de droite .................................................................................. 13 85 2 - 

(*) Effectifs inférieurs à 50 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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La capacité de différentes personnalités politiques à exercer 
 la fonction de Premier ministre : 

Jean-Louis Bianco  
 Oui Non Ne connaît 

pas 
Nsp 

 (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE    13 72 14 1 
SEXE        
   Homme ........................................................................................... 14 77 9 - 
   Femme ............................................................................................ 13 67 19 1 
AGE DE L’INTERVIEWE        
Moins de 35 ans    7 79 14 - 
   18 à 24 ans ...................................................................................... 8 77 15 - 
   25 à 34 ans ...................................................................................... 6 80 13 1 
35 ans et plus    16 68 15 1 
   35 à 49 ans ...................................................................................... 12 70 18 - 
   50 à 64 ans ...................................................................................... 18 72 10 - 
   65 ans et plus .................................................................................. 20 64 15 1 
PROFESSION DU CHEF DE FAMILLE        
   Artisan, commerçant, chefs d’entreprise ......................................... 11 65 24 - 
   Cadre supérieur, profession libérale ................................................ 16 62 21 1 
   Profession intermédiaire ................................................................. 7 78 14 1 
   Employé .......................................................................................... 5 80 15 - 
   Ouvrier ............................................................................................ 13 75 12 - 
   Retraité ............................................................................................ 19 68 12 1 
   Inactif (*) ........................................................................................ 14 66 20 - 
CATEGORIE D’AGGLOMERATION        
   Communes rurales .......................................................................... 13 76 11 - 
   Communes urbaines de province .................................................... 14 70 15 1 
   Agglomération parisienne ............................................................... 13 69 17 1 
PROXIMITE POLITIQUE        
Total gauche    18 66 15 1 
   - Extrême gauche (*) ....................................................................... 12 86 2 - 
   - Parti Communiste (*) .................................................................... 25 58 17 - 
   - Parti Socialiste .............................................................................. 19 65 15 1 
   - Les Verts ...................................................................................... 16 63 20 1 
Total droite    10 76 14 - 
   Sous total UDF / UMP .................................................................... 8 77 14 1 
   - UDF .............................................................................................. 8 77 15 - 
   - UMP ............................................................................................. 9 77 13 1 
   FN / MNR ....................................................................................... 13 74 13 - 
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2002        
   Lionel JOSPIN ................................................................................ 23 62 14 1 
   François BAYROU (*) ................................................................... 10 80 10 - 
   Jacques CHIRAC ............................................................................ 13 76 10 1 
   Jean-Marie LE PEN ........................................................................ 9 80 11 - 
VOTE AU REFERENDUM 2005        
   Oui de gauche ................................................................................. 17 64 18 1 
   Oui de droite ................................................................................... 11 74 14 1 
   Non de gauche ................................................................................ 21 67 12 - 
   Non de droite .................................................................................. 10 76 14 - 

(*) Effectifs inférieurs à 50 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  


